



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
11 июля 2017 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Депутаты Таймыра примут участие в работе Совета представителей при Губернаторе Красноярского края
- Лодочный мотор стал призом лучшего рыбака таймырского поселка Носок

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Семь спектаклей норильской "Маяковки" покажут в Дудинке

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- Больше всего в июне в Норильске подорожали капуста и лук

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- Сбербанк прощает долги погибшим на руднике "Заполярный" ЗФ "Норникеля"

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Губернатор прокомментировал повышение заработной платы депутатов края
- 110 многоквартирных домов капитально отремонтировали в крае
- В крае больше всего поддельного сливочного масла, молока и сыра

**6. СМИ о России:**

- Минфин оценил «серый» фонд оплаты труда в России в 10 трлн рублей в год
- Эксперты: Ослабление рубля подорвало веру россиян в богатство страны
- Москву признали самым удобным для жизни городом в России
- В июне рост повседневных трат россиян продолжился
- Регионы провалили майский указ Путина об увеличении зарплат бюджетникам
- В России на 23% взлетела детская смертность в ДТП
- Роструд: треть россиян регулярно задерживаются на работе

**7. Разное:**

- О пользе классовой борьбы
- Почему война с Украиной неизбежна

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

### **Депутаты Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета примут участие в работе Совета представителей при Губернаторе Красноярского края**

Депутаты Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета Александр Стогний и Сергей Сизоненко, возглавляющие постоянные комиссии по развитию местного самоуправления, межмуниципальной и региональной политике и вопросам севера, недропользования и экологии, коренных малочисленных народов Таймыра соответственно, вылетели в Красноярск для участия в заседании Совета представителей Таймырского Долгано-Ненецкого и Эвенкийского муниципальных районов при Губернаторе Красноярского края (далее - Совет представителей).

Планируется, что в ходе работы члены Совета представителей обсудят вопросы организации системы медицинского обслуживания населения на территориях двух муниципальных образований, а также совершенствования мер государственной поддержки коренных малочисленных народов Красноярского края, проживающих на Таймыре, в Эвенкии и Туруханском районе.

«Таймыр»

### **Лодочный мотор стал призом лучшего рыбака таймырского поселка Носок**

В минувшую субботу жители таймырского поселка Носок отметили День рыбака, сообщили в администрации муниципального района.

Почетную грамоту главы сельского поселения Караул получил Павел Яптунэ. Благодарностями главы сельского поселения Караул были отмечены Артур Яр и Тимур Яптунай.

Далее состоялось награждение победителей конкурса "Рыбаки Таймыра". Первое место занял Роман Тэседо, в качестве приза ему вручили лодочный мотор. Второе место присуждено Александру Сигуней, его приз – ноутбук. Георгий Ямкин оказался на третьем месте и стал обладателем планшета. Спонсорами выступили компания "Норникель" и администрация Таймыра.

В честь праздника для гостей и жителей поселка Носок прошел концерт "На рыбацкой волне". На площадке возле сцены было развернуто национальное подворье, где всех желающих угощали ухой, проводили соревнования, игры и конкурсы. Завершился праздник дискотекой.

Праздничные мероприятия, посвященные Дню рыбака, в минувшие выходные проходили во всех поселках сельского поселения Караул. Были организованы концертно-развлекательные программы, работали национальные подворья. Также таймырцы соревновались в конкурсах по разделке рыбы и приготовлению строганины, на лучшую рыболовецкую династию и на самую эстетичную лодку.

"Таймырский Телеграф"

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### **Семь спектаклей норильской "Маяковки" покажут в Дудинке**

Заполярный театр драмы покажет семь спектаклей на сценических площадках Дудинского Дома культуры. Они состоятся с 12 по 20 августа, сообщили в норильской "Маяковке".

В программе постановки норильских режиссеров Анны Бабановой и Тимура Файрузова, а также тех, кто приезжал в Норильск для участия в ежегодной Лаборатории современной драматургии "Полярка", – Андрея Гончарова и Николая Русского.

Выбраны спектакли большой и малой формы, рассчитанные на зрителей разных возрастов, вкусов и предпочтений. Взрослые зрители смогут посмотреть комедии "Ханума" и "Ох, уж эта Анна!", а также постановку "#Довлатов#Аксенов". Для детей пройдут спектакли "Каро-теле-тара-дыр" (по произведениям Корнея Чуковского) и "Сказка про дождик". Всей семьей можно будет посмотреть спектакли "Бременские музыканты", а также "Иван-царевич и Серый Волк".

Для зрителей Дудинки выступают заслуженные артисты России Сергей Игольников и Лариса Потехина, а также артисты Павел Авдеев, Варвара Бабаянц, Полина Белянина, Денис Ганин, Александр Глушков, Сергей Даданов, Дарья Дороготовцева, Александр Жуйков, Маргарита Ильичева, Николай Каверин, Алексей Ковригин, Олег Корныльев, Роман Лесик, Степан Мамошкин, Сергей Назимов, Евгений Нестеров, Юлия Новикова, Александр Носырев, Лариса Ребрий, Иван Розинкин, Галина Савина, Инесса Талашкевич, Евгения Хитрина и Денис Чайников.

Как ранее сообщалось, 76-й сезон норильская "Маяковка" продлила до сентября.

"Таймырский Телеграф"

### 3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

#### **Больше всего в июне в Норильске подорожали капуста и лук.**

Капуста белокочанная подорожала на 31,7%, лук репчатый - на 37,8%. На момент мониторинга в торговых объектах в продаже присутствовала только капуста нового урожая. Запасы лука, доставленные в навигацию 2016 года, практически закончились, отмечено увеличение предложения лука импортного производства. Вместе с тем картофель стал дешевле на 4,7%, свекла - на 0,6%.

«При этом, по данным Росстата, в стране в целом средние розничные цены выросли на всю наблюдаемую группу овощей. Средние розничные цены на лук репчатый увеличились на 2,8%, на свеклу столовую - на 18,8%, на картофель - на 20,7%, на морковь - на 22,9%, на капусту белокочанную - на 54,5%», - рассказала на общегородской планерке Елена Сапожникова, начальник управления потребительского рынка и услуг администрации Норильска.

Среди регистрируемых видов мяса незначительное повышение средней розничной цены зафиксировано на кур тушками на 0,2%. В России в целом увеличение средних розничных цен наблюдается на говядину н/к, баранину н/к и колбасу п/к на 0,1%.

«Снижение торговой надбавки на хлеб «Заполярный» и хлеб пшеничный 1 сорта ООО «Норильский хлебозавод» в одной из торговых сетей города привело к уменьшению средних розничных цен на хлеб ржано-пшеничный на 0,1% и на хлеб пшеничный 1 сорта на 0,3%. Причинами увеличения средней розничной цены на муку на 2,3% стали ассортиментные колебания», - пояснила Елена Сапожникова. В Российской Федерации отмечено снижение средних розничных цен на муку пшеничную на 0,2%.

В группе молока и молокопродуктов рост средней розничной цены зарегистрирован на масло животное (3,1%), что обусловлено увеличением предложения в торговых объектах данного продукта более дорогих марок. Вместе с тем ассортиментные изменения, выразившиеся в преобладании в продаже сметаны и молока более низкой ценовой категории, привели к снижению средних розничных цен на 8,7% и 8,2% соответственно.

Заметим: по данным Росстата, масло сливочное в России за июнь подорожало на 0,1%, молоко стало дешевле на 0,1%. На прежнем уровне остались средние розничные цены на сметану.

«Заполярная правда»

### 4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

#### **Сбербанк прощает долги погибшим на руднике "Заполярный" ЗФ "Норникеля"**

Сбербанк выражает искренние соболезнования семьям рабочих, погибших на руднике "Заполярный" Заполярного филиала компании "Норникель", и желает скорейшего выздоровления пострадавшим.

В Сбербанке принято решение об урегулировании задолженности по кредитным продуктам банка, которые были у погибших.

Семьи погибших могут обратиться в офис по адресу: г. Норильск, ул. Б. Хмельницкого, 7, каб. 502. Телефон: (3919) 47-07-86.

Как сообщалось, трагедия на одном из рудников ЗФ "Норникеля" случилась утром 7 июля. На объекте капитального строительства при ведении горно-проходческих работ произошел, по предварительной информации, взрыв метана. Погибли четыре работника шахтостроительного треста ООО "Заполярная строительная компания" ("дочка" компании "Норникель"). Еще трое получили травмы.

"Таймырский Телеграф"

## 5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

**Виктор Толоконский прокомментировал повышение заработной платы депутатов края.** Губернатор отметил, что у госслужащих края, действительно, низкая зарплата.

Виктор Толоконский прокомментировал повышение заработной платы депутатов краевого Законодательного собрания и членов правительства региона. Губернатор рассказал телеканалу «Енисей», что у госслужащих Красноярского края одна из самых низких зарплат в России.

«Откровенно говоря, зарплата у государственных служащих в Красноярском крае одна из самых низких в России. Вообще в России таких зарплат уже почти нет. Они не изменялись в течение десятка или более лет, поэтому здесь основания, аргументы, безусловно, есть», — говорит Виктор Толоконский.

Напомним, депутаты Законодательного собрания Красноярского края на последней сессии решили поднять себе зарплаты в 2 раза. Если сейчас обычный депутат получает на руки 100 тыс. рублей, то будет почти 200 тыс. рублей. Повышение состоится только в случае принятия поправок в краевой бюджет.

10 июля ведущий программы «Новое утро на ТВК» Александр Смол отметил находчивость депутатов и предложил телезрителям поаплодировать им. Видеозапись отрывка из передачи стала стремительно набирать популярность в социальных сетях. Видео на YouTube посмотрели уже более 200 тыс. пользователей.

Сибирское агентство новостей - Красноярск

### **110 многоквартирных домов капитально отремонтировали в крае**

С начала года в Красноярском крае приняты после капитально ремонта 110 многоквартирных домов, сообщает пресс-служба Фонда регионального оператора.

Всего к настоящему времени в целом по краю отремонтирован 351 многоквартирный дом. Чаще всего на объектах проводится капремонт крыш и фасадов, а также работы по замене инженерных сетей и лифтового оборудования.

"Таймырский Телеграф"

### **В крае больше всего поддельного сливочного масла, молока и сыра**

За второй квартал текущего года сотрудники Роспотребнадзора проверили 290 предприятий торговли, продающих молочную продукцию на территории Красноярского края. Во время рейдов отбирались пробы для проведения лабораторных исследований, в результате которых выяснилось, что чаще всего в крае встречаются фальсифицированные сливочное масло, молоко и сыр.

За три месяца специалисты Роспотребнадзора изъяли почти 210 кг некачественной молочной продукции, возбуждено 11 административных дел, виновные оштрафованы на 176 тысяч рублей.

В ходе проверок выяснилось, что на территории края продавались фальсифицированные сыр, сгущенка и сметана компаний ОАО «Благовещенский комбинат молочных продуктов» (Алтайский край), ООО «Хуторяночка» (Республика Бурятия), ЗАО «Алексеевский молочноконсервный комбинат» (Белгородская обл.). Сотрудники краевого Роспотребнадзора отправили информацию коллегам из регионов, чтобы те приняли меры.

Добавим, отравления фальсифицированной молочной продукцией зафиксировано не было.

newslab

### **Минфин оценил «серый» фонд оплаты труда в России в 10 трлн рублей в год**

Минфин оценил «серый» фонд оплаты труда в России, с которого налоги не уплачиваются либо уплачиваются не полностью, в 10 трлн руб. в год, следует из документа «Основные направления бюджетной, налоговой и таможенно-тарифной политики на 2018 г. и на плановый период 2019 и 2020 гг.», подготовленного Минфином.

«При этом, учитывая значительные масштабы неформальных практик на рынке труда (по оценкам, объем "серого" фонда оплаты труда - с которого налоги не уплачиваются либо уплачиваются не полностью - достигает 10 трлн руб. в год), существует риск, что по мере расширения возможностей налогового администрирования экономика все в большей степени будет сталкиваться с проблематикой субоптимальности структуры налоговой нагрузки», - отмечается в материалах Минфина.

При этом переход из серой в белую зону может оказаться болезненным в силу повышенной нагрузки прямых налогов на труд. «В этом контексте целесообразно рассмотреть возможность создания дополнительного экономического стимула для обеления - путем изменения структуры налоговой нагрузки со снижением ставок прямых налогов на труд и повышением ставок косвенных налогов», - говорится в документе.

TACC

### **Эксперты: Ослабление рубля подорвало веру россиян в богатство страны**

Во втором квартале 2017 года уверенность российского среднего класса в богатстве страны упала до минимума за 1,5 года. Об этом говорится в обзоре «Индекс Иванова», который подготовили эксперты Sberbank CIB.

Индекс уверенности в том, что Россия будет богата в течение ближайшего года, составил минус 7%, хотя еще в первом квартале находился на уровне 0%. Нынешний показатель — худший с января 2016 года, говорится в исследовании.

Кроме того, индекс, который оценивает потребительские настроения населения, снизился с 10% до минус 15%, хотя до этого рос в течение пяти кварталов подряд. Отрицательную динамику показали все компоненты индекса, при этом наиболее заметное ухудшение коснулось оценок благосостояния страны.

По мнению авторов «индекса», ухудшение настроения «стало реакцией на ослабление рубля», который в мае—июне серьезно подешевел впервые за 1,5 года. Курс доллара, показавший минимум в конце апреля, вырос с тех пор на 5 рублей, или почти 10%. Евро прибавил в цене больше 10 рублей, или 16,5%.

«Люди склонны связывать динамику обменного курса с богатством страны», — считают в Сбербанк CIB, добавляя, что укрепление рубля, наоборот, было «фактором роста доверия».

ИА «Росбалт»

### **Москву признали самым удобным для жизни городом в России**

По данным исследования «Индекс качества городской среды», которое было проведено КБ «Стрелка» совместно с АИЖК, самым комфортным городом в России была признана Москва. Об этом сообщает газета «Известия» со ссылкой на данные исследования.

Исследование базировалось на мониторинге состояния городской среды в 90 городах России. По его итогам, Москва набрала 73% максимально возможных баллов. Таким образом, столица была признана экспертами «Стрелки» единственным городом в хорошем состоянии (более 70%).

В тройку самых комфортных городов также вошел Санкт-Петербург (65%) и Казань (51%). Оба эти города смогли обогнать столицу по показателю «Социально-досуговая зона», хотя по остальным критериям Москва их превзошла.

Наименее комфортным городом России был признан Волгоград, набравший 32%. Наименьший балл он получил по критерию «Озеленение и водные пространства», получив лишь 18%.

В июне Общественная палата составила список из 10 самых добрых городов России. Первое место в нем занял Санкт-Петербург.

РБК

### **В июне рост повседневных трат россиян продолжился**

В июне текущего года, вопреки традиционному тренду на снижение повседневных расходов, рост ежедневных трат россиян продолжился, сообщает холдинг "Ромир" со ссылкой на исследование.

По данным холдинга, общие повседневные расходы граждан России в прошлом месяце выросли на 0,6% относительно мая текущего года. Это полностью совпадает с месячной инфляцией в 0,6%, рассчитанной Росстатом.

Годовой рост расходов россиян составил 8,2%, что почти вдвое превосходит накопленную за период инфляцию в 4,4%. "Благодаря такому уверенному номинальному росту расходов в июне и реальный, то есть "очищенный" от инфляции, рост оказался впечатляющим. Он превысил показатели всех предыдущих лет, чего не наблюдалось уже много месяцев подряд. Правда, такой рекорд оказался возможным не благодаря усиленному росту расходов в текущем году, а исключительно из-за традиционного сезонного сокращения трат в предыдущие годы", - отмечает "Ромир".

В абсолютных цифрах показатель индекса реальных расходов россиян остался на той же отметке, что и в мае 2017 года – 104%. Но при этом он превысил показатели всех предыдущих лет, чего не наблюдалось уже много месяцев подряд, отмечается в сообщении холдинга.

ПРАЙМ

### **Регионы провалили майский указ Путина об увеличении зарплат бюджетникам**

Российские регионы не смогли выполнить один из так называемых майских указов президента Владимира Путина, касающийся реализации государственной социальной политики. Он предполагал увеличение размера зарплат работников бюджетной сферы (ученых, учителей, врачей), однако в большей части регионов в 2016 году удалось повысить зарплату лишь среднего медицинского персонала, пишет газета "Известия" со ссылкой на данные, собранные государственной автоматизированной системой (ГАС) "Управление".

Хуже всего в регионах шла работа по индексации зарплат преподавателям вузов и научным сотрудникам. Добиться повышения доходов научных сотрудников смогли лишь 17 из 85 регионов РФ. В случае с преподавателями вузов с задачей справились 26 регионов.

Издание отмечает, что в лучшем случае зарплаты преподавателям вузов и научным работникам были проиндексированы не менее чем на четверть. При этом согласно указу Путина к 2018 году зарплата врачей, вузовских преподавателей и научных сотрудников должна превысить среднюю по региону вдвое. Реальная же зарплата при выполнении майских указов к 2018 году должна увеличиться в 1,4-1,5 раза.

В мае текущего года Путин также призвал проиндексировать зарплаты не только бюджетникам, упомянутым в майских указах, но и другим, так называемым неучастным категориям.

Прогнозы же Минэкономразвития показывают, что в лучшем случае зарплаты в РФ вырастут в полтора раза лишь через 20 лет. С этим же временным периодом связаны и ожидания россиян по улучшению дел в стране.

Как известно, за неисполнение майских указов президент грозил чиновникам "публичной политической персональной ответственностью". При этом эксперты призывали главу государства частично отказаться от исполнения майских указов, отмечая, что ради их выполнения чиновникам придется проводить "опасные маневры" - "сократить ремонты школ, обеспечение оборудованием и соответствующими материалами больниц". По мнению экспертов, такие меры станут вынужденными в условиях "нерастущих доходов".

Эксперты, опрошенные "Известиями", указывают, что теоретически у регионов еще есть время, чтобы выполнить президентский указ по зарплатам. Однако сделать это им будет непросто, экономическая ситуация в стране остается тяжелой. Так что единственный шанс

повысить зарплаты - начать массовые увольнения бюджетников, но на это, по мнению экспертов, региональные власти не пойдут.

Впрочем, есть и другой путь. Так, в марте 2017-го Счетная палата уличила Минтруд в манипуляциях с подменой понятий для выполнения майских указов. Ведомство внедрило новый профстандарт, который привел к формальному сокращению соцработников в стране на 15%. Не включая в свои отчеты почти каждого шестого работника, чиновники смогли "поднять" на бумаге уровень средней зарплаты...

newsru

### **В России на 23% взлетела детская смертность в ДТП**

В России почти на четверть с начала года увеличилось число погибших в дорожных авариях детей. Об этом сообщает Госавтоинспекция.

Начиная с января произошло 3,6 тыс. автокатастроф с участием детей-пассажиров (рост на 0,7%).

При этом погибли 180 несовершеннолетних, что на 23% превышает прошлогоднюю печальную статистику.

В ведомстве также нашли 431,5 тыс. фактов нарушения требований к автомобильным перевозкам детей.

ИА «Росбалт»

### **Роструд: треть россиян регулярно задерживаются на работе**

Согласно опросу Роструда, 32% россиян постоянно задерживаются на работе. При этом 30% респондентов заявили, что задерживаются 1-2 раза в месяц, еще 28% – 1-2 раза в неделю. Только 10% участников опроса сообщили, что никогда не задерживаются на работе.

Финансовую компенсацию за задержки на работе получают 11% опрошенных, еще 8% в случае переработок могут взять отгул. Никаких компенсаций не получают 60% респондентов. Согласно опросу, оставаться на работе сверхурочно в случае двойной оплаты этих часов готовы 40% россиян.

Опрос был проведен на портале «Работа в России» ([www.trudvsem.ru](http://www.trudvsem.ru)) в июне 2017 г., в нем приняли участие 2000 человек.

Ведомости

## **7. РАЗНОЕ**

**О пользе классовой борьбы.** Характер производственных, социально-экономических и политических отношений в современной России ведет ее к тихой стагнации.

Случай с «оборзевшим» директором Нижнетагильского завода теплоизоляционных изделий, задолжавшим то ли 7,5 миллиона, то ли 13 миллионов рублей по зарплате, обращение к Путину рабочих этого завода и его резкая реакция на это, в очередной раз продемонстрировали два связанных между собой момента.

Первый состоит в том, что рабочие и другие наемные труженики в современной России классовой борьбе за свои права предпочитают челобитные президенту-батюшке. Второй, — что в стране создана модель, где народная самодеятельность вообще невозможна, поскольку она не дает никаких результатов до тех пор, пока в нее не вмешается все тот же царь-батюшка.

В России сегодня не просто президент, а президент-царь. Он универсален. Он и руководитель государства, и верховный главнокомандующий, и фактический глава правительства, и последний, а зачастую и единственный судья во всех общественных спорах — от споров о кино и спорте до трудовых конфликтов.

Собственно, последний факт признали и сами рабочие Нижнетагильского завода, выступившие во время «прямой линии» с президентом, и их директор, прямо заявивший им, что выдаст их зарплату только если его об этом попросит Путин. То есть президент и для него, и для них, и для всех в стране выступает образе «отца, раздающего всем сестрам по серьгам».

Возможно подобное в Европе? Чтобы в похожей ситуации сделали бы рабочие, например, во Франции? Обратились бы к президенту Макрону или бывшему президенту Олланду? Смешно. Понятно, что объявили бы забастовку. А как еще? Есть конкретный собственник, работодатель, который задолжал им деньги, с него и спрос. Но это в «разложившейся гейропе»...

В системе, сложившейся и действующей в России уже четверть века, (а особенно в последние 18 лет), алгоритм действий работников совершенно иной. Здесь главное — достучаться до Кремля. Прорваться через все кордоны и донести до него свою беду. И он поможет. Как пелось в песне Окуджавы про Леньку Королева: «Он протянет ему свою царственную руку, свою верную руку и спасет»....

И вот Путин за девять месяцев до президентских выборов 2018 года старательно показывает своему электорату, что оправдывает все патерналистские ожидания, поддерживаемые во многом его собственными усилиями. Реакция на беду рабочих ровно такая, какую они и ожидали: с ненавистным директором он говорит на их языке. «Попался! Теперь-то не отвертится», — думают они.

Образцово-показательная «вертикаль» задействована на полную мощь — зашевелились и губернатор, и Следственный комитет, и прокуратура, и трудовая инспекция. Неважно, что эти усилия предпринимаются лишь в одном конкретном случае. Зато теперь рабочие твердо знают: публичная порка «оборзевшему» работодателю гарантирована. Сотрудники завода теплоизоляционных изделий благодарят судьбу и президента, а миллионы других их братьев по классу получают наглядный телеурок того, как надо действовать и к кому обращаться, если их трудовые права нарушены. Мир и гармония восстановлены, все счастливы. И никакой вам классовой борьбы. Один звонок президенту — и вопрос решен. Как в сказке.

Хорошо это или плохо? Вроде бы, хорошо. Что ж плохого, если хоть один конфликт так разрешился, скажете вы. Но беда в том, что России десятки тысяч крупных и средних предприятий и учреждений, два-три миллиона малых предприятий и если что — на всех прокуроров, следователей и тем более президента уж точно не хватит. А надежда в этой системе, напомню, только на них. Это означает, что миллионы других рабочих и прочих наемных работников в подобных ситуациях по факту остаются один на один со своим конкретным работодателем. Ну и верой в доброго царя, которая в их случае ничем уже не поможет.

Да, наличие президента-царя нивелирует классовую борьбу. Так было, между прочим, и в Германии, и в Италии 30-40-х годов XX века, и при многих других авторитарных режимах. Так есть и в современной России. Больше того, и российский либерал, и российский патриот, и даже российский коммунист скажут, что микширование классовой борьбы верховным правителем — это хорошо. Не надо нам этого, пусть будет мир и гармония, укрепляющие государство в наше непростое время (ставшее таким, конечно же, из-за козней внешних врагов и их «пятой колонны»).

Правда, в этой идиллической картине все же остается одна проблема — законы природы, как и законы общественного развития, не всегда соответствуют чьим-то благим пожеланиям. Сколько не пой «пусть всегда будет солнце», оно на небе отнюдь не всегда. Периодически горизонт затягивают тучи, и в этом тоже и своя прелесть, и своя закономерность, и главное — необходимость. Не будет туч — не будет дождя, не будет дождя — будет неурожай и голод.

Так и с классовой борьбой. Можно сколько угодно хотеть, чтобы в трудовых отношениях были мир и гармония, чтобы работодатель сам, по своей инициативе прибавлял зарплату хотя бы на уровне официальной инфляции, чтобы он регулярно менял устаревшее изношенное оборудование на новое. Кто ж будет против! Но всегда ли так происходит? Очевидно, что нет. То тут то там выясняется, что людям не то что не индексируют, но порой вообще не платят деньги. А если и платят, то настолько ничтожные, что назвать их «зарплатой» язык не поворачивается.

И вот тут возникает развилка. Можно прийти со своей бедой к работодателю и потребовать (или поторговаться) нормальных условий труда. У него, конечно, свои резоны, так что о чем-то договориться может выйти, а может, нет. Тогда остается пригрозить



забастовкой. Если и это не поможет — бастовать. Так или иначе, но какой-то результат будет. Конечно, в этой ситуации всегда есть опасность локаута. Но если действовать всем вместе, шансы на успех повысятся — всех уволить и сразу же набрать новый квалифицированный коллектив не получится. В любом случае, под лежащий камень вода не течет...

В конечном итоге в плюсе окажутся и наемные работники, и предприниматели, и все общество в целом. Первые получают важный опыт самостоятельной борьбы за свои трудовые права. Вторые вспомнят, что думать надо не только о себе, но и о тех, кто создает им прибавочную стоимость, которой надо делиться. Общество выйдет из этого противоборства двух сторон обновленным, возможно, с более совершенным законодательством о труде.

В свое время на Западе на некоторых предприятиях проводили исследования, показавшие внешне парадоксальную вещь — чем выше уровень классовой борьбы, то есть, чем чаще рабочие предъявляют требования по улучшению условий труда или повышению заработной платы (обычно эти два требования соседствуют друг с другом), тем выше производительность труда.

На самом деле объяснение этого феномена простое. Во-первых, к забастовкам прибегают достаточно квалифицированные категории работников, которых сложно просто так вышвырнуть за ворота, не навредив производственному процессу. Во-вторых, человек, имеющий более высокую зарплату и лучшие условия труда, соответственно и больше мотивирован. В-третьих, как было сказано, требования рабочих очень часто включают в себя не только увеличение (индексацию) заработной платы, но и замену устаревшего, изношенного оборудования.

Не секрет — нередко предприниматели стараются выжать из старого оборудования максимум. И их, в общем, тоже можно понять — новая техника это, конечно, прекрасно, но на нее требуются деньги и немалые. Как и на демонтаж старого оборудования, и на установку нового, и на переобучение персонала. И когда эта новая техника еще окупится?

В то же время и рабочие требуют замены или, как минимум, серьезного ремонта старой техники, конечно, не из любви к искусству, а потому что на старом оборудовании просто опасно работать, потому что постоянные простои из-за необходимости его ремонта, снижают их зарплату.

Но, так или иначе, исходя из собственного интереса, рабочие подталкивают предпринимателя к новому уровню производства. Что в конечном счете ведет к техническому прогрессу. И не только к техническому. Новая техника не только повышает производительность труда, она делает сам труд другим — более творческим, она убирает из производственного процесса тяжелые и вредные виды производства и, в конечном счете, ведет к сокращению рабочего времени, что дает человеку возможность потратить освободившиеся часы на внутреннее развитие, семью, близких, на улучшение мира вокруг себя. Именно поэтому, кстати, Маркс называл классовую борьбу мотором общественного развития.

Но подобный алгоритм разрешения трудовых споров существует лишь в тех странах, где люди осознают себя личностями, индивидуумами, имеющими свои интересы и права, в том числе, и право самому защищать свои интересы. Однако, как было сказано, в современной России мы имеем совсем другое общество. Здесь даже профсоюзный деятель считает, что близость к главе государства важнее организации рабочих для какой-то там борьбы для защиты своих прав.

Главная задача — добежать, достучаться, докричаться до большого начальника. Желательно — самого большого, которого все боятся. Он непременно защитит, одернет зарвавшихся, накажет проворовавшихся. И будет нам счастье. При этом к начальнику бегут тогда, когда жизнь уж совсем невмоготу. Не тогда, когда просто заплата так себе, а когда уже есть нечего. То есть, о новом оборудовании, сокращении рабочего дня речь вообще не идет. Верните нам наши копейки, и мы вам вашей доброты по гроб жизни не забудем — вот какой «трудовой договор» заключается чаще всего.

При наличии таких производственных, социально-экономических и политических отношений формируется экономика не развития, а выживания и тихой стагнации. В ее рамках

не может быть никакого прогресса, ни технологического, ни общественного. Только регресс. Незаметный, тихий, но непрерывный.

Какой из этого выход? Учиться самим отстаивать свои права.

ИА «Росбалт»

**Почему война с Украиной неизбежна.** Мягкость российской позиции провоцирует власти «незалежной» на политическое самоубийство

Большинство россиян, как и украинцев (хотя таковых меньше в силу тотальной военной пропаганды) не осознают и не понимают, что война между Россией и Украиной неизбежна.

Неизбежна потому, что формально РФ нарушила границы Украины. Я всецело поддерживаю этот шаг, но это — *casus belli*. Будем здравомыслящими. Именно поэтому три с половиной года в своих прогнозах я полагал, что Крым не сразу вернется в состав России, а вначале получит на какое-то продолжительное время статус независимого государства.

Неизбежна потому, что все украинские политические силы, все политики, включая даже номинального Порошенко, вся эта масса распропагандированной свидомитской сволочи даже не считают предметом переговоров с Москвой вопрос Крыма. Он, дескать, должен быть возвращен Киеву и точка. Когда в этих условиях российский «Газпром» без тени брезгливости ведет переговоры со свидомитами о ценах на газ, то это прямое самомакание в грязь. Киевские нацисты увидели, что им противостоят трусливые, не пойми кого представляющие московские менеджеры-глобалисты, весь интерес которых — в конкретной сумме в долларах.

Неизбежна потому, что руководство Украины, как и их американские «союзники» прямо придерживается идеи «сдачи» Россией Крыма. По мнению западных «экспертов», один из двух шансов избежать войны — это вернуть с извинениями и миллиардными компенсациями полуостров обратно «майданщикам». Что будет думать 2-миллионное население Крыма, не важно. Они уже объявили, что «референдум был подстроен» и «проводился под дулами автоматов», а многомудрый Джемилев знает даже явку — 34,1%, кажется. Так что, как говорят сильно пьющие граждане, «нас не оманешь». Кстати, именно поэтому власти полуострова как могли, но сопротивлялись роспуску сил местной самообороны.

Второй шанс избежать войны: дать ополчению Донбасса массированную помощь добровольцами, кадровыми офицерами и тяжелым вооружением, и выбить укро-фашистов за Днепр. Но это вариант, похоже, решили не использовать или уже упустили?

Третий вариант, сорри, чуть не забыл самое главное: победа в России безвольной либеральной оппозиции, бурные реформы, обнищание государства и сдача им международных позиций, и так далее...

Правда, надо сделать оговорку. Войну начнет именно Украина. Любимое занятие наших политиков — не поддаваться на провокации. Все помнят, как могучий флот Украины в лице кораблика «Почаев», вооруженного одним пулеметом, атаковал буровую черноморскую установку «Таврида», собственность крымского государственного предприятия «Черноморнефтегаз». Российский флот провокации не поддавался, вытолкнув супостата в его территориальные воды. Кстати, водолазное судно «Почаев» — то самое, которое было получено Россией в Крыму в марте 2014 года. Тогда над ним был поднят Андреевский флаг, а затем — по решению межправкомиссии в Минске — флаг тихонько спустили и кораблик аккуратно вернули прежним владельцам. Подумаешь. Это только в книжках пишут, что боевой флаг спускать нельзя.

И так всегда. Летом 2014 года украинская военщина открыто обстреливала из гаубиц и минометов населенные пункты в Ростовской области, были разрушения и даже убитые. Ну и что? Великая военная держава, перед безаналоговостью оружия которой дрейфят даже пираты НАТО, чем-то ответила? Нет, Россия пожаловалась наблюдателям из ОБСЕ. Виновных нашли аж через два с лишним года. И заочно предъявили им обвинение...

Мораль проста: если страна решила, наконец, жестко отстаивать свои интересы в сопредельных государствах, то должна быть готова за эти интересы воевать. А типовая для постсоветского периода позиция «ни войны, ни мира» или «сдать все» в случае с Украиной «не прокатит». Нынешние власти «незалежной» хорошо понимают только силу. И никогда не рискнут открыть боевые действия, зная о готовности России ответить немедленно и

несоразмерно жестко. Они просто побоятся дать тот самый «повод к войне», в результате которой русскоязычная Новороссия снова станет российской.

politobzor

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 12.07.2017 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	60, 74	▲ 0, 44
EUR	69, 20	▲ 0, 43

## 9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Пятница				Суббота			
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °C	<b>+15</b>	<b>+14</b>	<b>+9</b>	<b>+8</b>	<b>+13</b>	<b>+14</b>	<b>+9</b>	<b>+10</b>	<b>+16</b>	<b>+17</b>	<b>+11</b>	<b>+12</b>	<b>+19</b>	<b>+19</b>
Ощущается как, °C			<b>+6</b>	<b>+4</b>			<b>+5</b>	<b>+7</b>						
Давление, мм рт. ст.	755	756	756	756	756	755	755	755	755	755	756	755	754	754
Ветер: скорость, м/с	8	4	5	9	10	8	8	8	7	6	7	10	9	7
порывы, м/с	<b>13</b>	10	8	<b>14</b>	<b>16</b>	<b>17</b>	<b>14</b>	<b>11</b>	<b>12</b>	<b>13</b>	<b>12</b>	<b>14</b>	<b>15</b>	<b>15</b>
направление	С	С-В	С	С	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В